Universidad de Cantabria
Escuela Técnica Superior de Nautica.
Navegacion II. Examen de calculos astronomicos del 22 de mayo de 2023.

Importante: Solo se permite el uso de boligrafo y calculadora no programable. Cada ejercicio se
entregara resuelto en una hoja diferente y con las soluciones recuadradas y claras.

Ejercicio n°1 (20 minutos): El dia 22 de mayo de 2023 el buque “Fray Junipero” se encuentra en situacion
verdadera: lat = 37°-30" S y Long = 98°-30" E en el momento de la salida de Sol en que observa Za del Sol =
069,9°.

Se pide:
e (2 puntos) Calcular la Ct en el momento de la salida de Sol.
e (0,3 puntos) Hrb de la salida de Sol y
e (0,7 puntos) Hrb del instante del orto verdadero de Sol.

Ejercicio n°2 (40 minutos): El dia 12 de abril de 2023 el buque “Quijote” se encuentra en situacion de estima:
lat = 55°-48° N 'y Long = 169°-30” E al ser Hrb = 19"-27™-19% y se toma ai*? = 30°-58,5 y Zv*? = 335°,
Elevacion del observador = 22 m; error de indice = 0,3 izquierda.

Se pide:
¢ (3 puntos) Determinante del astro desconocido.

Ejercicio n°3 (60 minutos): El dia 12 de abril de 2023 el buque “Ucrania” se encuentra en una situacion de
estima que estd 50 millas al W de la Isla del Ruisefior cuando es Hrb = 08"-26™-14° y se observa ai Sol (limbo
superior) = 23°-41,7°. Navega con Rv = 125° y con 20 nudos de velocidad hasta el paso del Sol por el
meridiano superior de lugar, instante en que observa ai Sol (limbo inferior) = 43°-03,3".

Coordenadas de la Isla del Ruisefor: lat = 37°-25,5" Sy Long = 12°-29,5° W
Elevacion del observador = 22 m; error de indice = 0,3’ izquierda.

Se pide:
¢ (4 puntos) Situacion observada al mediodia.
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